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Lineární diferenční rovnice 1. řádu

Definice
Nechť p(n) a r(n) jsou posloupnosti, přičemž p(n) ∕= 0 pro všechna n.
Rovnici tvaru

y(n+ 1)− p(n)y(n) = r(n). (1)

nazýváme lineární diferenční rovnice prvního řádu. Je-li r(n) ≡ 0, na-
zývá se rovnice

y(n+ 1)− p(n)y(n) = 0. (2)

homogenní.
Řešením rovnice (1) rozumíme posloupnost y(n) = a(n) takovou, že

a(n+ 1)− p(n)a(n) = r(n) .

Obecným řešením rovnice (1) rozumíme posloupnost, která je řešením
dané rovnice a závisí na konstantě c.
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Věta
Nechť posloupnost y = a(n) je řešením rovnice (2), pak také posloup-
nost y = c · a(n), c ∈ R, je řešením rovnice (2).

Věta
Nechť p(n) ∕= 0. Je-li n ≥ 1, pak řešením rovnice (2) je posloupnost

u(n) = u(1)

n−1󰁜

k=1

p(k) . (3)

Věta
Nechť p(n) ∕= 0. Potom všechna řešení rovnice (1) jsou tvaru

y(n) = u(n)

󰀗󰁛 r(n)

u(n+ 1)
+ c

󰀘
,

kde c ∈ R a u(n) je posloupnost daná (3).
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